



№ 144 (27566)
24 декабря 2024 года
вторник
www.regionorl.ru
orp@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Ёлочка, ёлка – лесной аромат! Стр. 12

СВОих не бросаем!

Боевое братство — это навсегда!

Руководитель Урицкого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Валерий Тихонов и его единомышленники вносят неоценимый вклад в поддержку участников СВО.



Представители «Боевого братства»: Владимир Поляков, Валерий Тихонов (в центре) и Виталий Фандеев после вручения им наград Орловского областного Совета народных депутатов за помощь фронту

ВРЕМЯ СКАЗОК И ЧУДЕС

В РОЛИ ДОБРОГО ВОЛШЕБНИКА

Губернатор Орловской области Андрей Клычков исполнил мечту луганского мальчика Ярослава Нени в рамках Всероссийской акции «Ёлка желаний»



Вслед за губернатором Андреем Клычковым Дед Мороз пожелал Ярославу крепкого здоровья и спортивных успехов

Глава региона 20 декабря перед заседанием Государственного Совета РФ снял три шара с кремлёвской «Ёлки желаний» с тремя загаданными желаниями подарков для ребят из Орловской области и подшефного Троицкого района Луганской Народной Республики.

— Не откладывая, приступил к исполнению важного поручения. Мой первый подарок с «Ёлки желаний» — Ярос-

лаву Нене из Троицкого района ЛНР — передала Лариса Резникова, глава этого муниципалитета братской республики и уже давний друг Орловщины, — сообщил Андрей Клычков. — Ярослав любит спорт и попросил подарить ему гантели. Прекрасный вы-

бор! Новый год — время добрых надежд и исполнения заветных желаний. Губернатор от всей души пожелал Ярославу крепкого здоровья, спортивных успехов и всего самого доброго и светлого! — С Троицким районом

нас связывает многое — за время совместной работы Орловская область помогла восстанавливать объекты инфраструктуры, передала множество гуманитарных грузов для самых разных учреждений и нужд, — сказал Андрей Клычков. — Эту важ-

ную работу мы, безусловно, продолжим — в том числе будем помогать луганским детям. Впереди — ещё много задач. И пусть в новом году исполнятся наше общее желание — победы и мира!

Ирина ВЛАДИМИРОВА

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

Солдат столетия

В Орле установили бюст легендарного разведчика Ильи Старинова.

Этот третий бюст партизана-диверсанта на Орловщине и первый — в Орле.

Инициаторами установки бюста выступили ветераны органов госбезопасности, а также председатель регионального отделения Российского военно-исторического общества, директор Среднерусского института управления — филиала РАНХиГС Павел Меркулов.

Скульптурные работы выполнил заслуженный художник РФ Валерий Михеев, архитектурная часть принадлежит Елене Михеевой. Илья Старинов родился в 1900 году в с. Войново Болховского района. Илья Григорьевича называют «слезушкой» русского спецназа.

Военная карьера советского разведчика и диверсанта началась в 1918 году, а во время гражданской войны в Испании он стал известен как мастер диверсионных операций. Именно ему приписывают изобретение мин замедленного действия и использование радиосигнала для подрыва взрывчаток.

В 1941 году Старинов выступил с инициативой открытия школ для подготовки диверсионных кадров. В августе 1942-го он стал начальником Высшей оперативной



Наша страна гордится такими героями, как Илья Старинов!

Если мы не будем помнить о прошлом — будущего не будет!

школы особого назначения Центрального штаба партизанского движения, которая находилась в распоряжении Главного командующего партизанским движением Климента Ворошилова. Школа готовила специалистов и командиров высшего класса, а также планировала операции и испытывала новую диверсионную технику.

Старинова называли «гением взрыва», «патриархом диверсий» и «человеком-бомбой». Илья Григорьевич прожил 101 год. Открытие бюста состоялось 20 декабря у здания

медсанчасти УМВД по Орловской области на ул. Гурьева, 8 и было приурочено к Дню работника органов безопасности РФ. Выбор места не случаен: в 1930-м — начале 1940-х годов именно здесь

располагался НКВД, где работал Илья Старинов во время подготовки школы диверсионных кадров летом — осенью 1941 года. В церемонии открытия бюста героя приняли участие

зону сердца! Именно на них равняются нынешние защитники Отечества и все те, кому дороги свобода и независимость России, нашего народа.

Вячеслав Князьков обратил внимание на важность открытия памятника для будущих поколений.

— Один из видных сотрудников органов безопасности, Илья Григорьевич Старинов был примером для подражания, — отметил он. — Если мы не будем думать о прошлом — будущего не будет!

Павел Меркулов подчеркнул, что дата открытия бюста была специально приурочена к празднованию Дня работника органов безопасности: — Этот день был праздничным и для Ильи Григорьевича Старинова. Он является наставником для многих поколений сотрудников спецслужб. Я хочу искренне поблагодарить членов ветеранской организации УФСБ России по Орловской области за идею увековечить память нашего героического земляка. Наша страна по праву гордится такими героями, как Илья Григорьевич Старинов. Для всех нас он — пример беззаветного служения Родине.

В ходе церемонии почётные гости возложили к памятнику бюста цветы и корзину с памятной лентой «Илья Старинову — солдату столетия».

Ирина ВЕТРОВА

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА

Добровольные защитники Родины

Александр Кусков, исполняющий обязанности заместителя главы администрации Малоархангельского района по социальным вопросам:

— Военная служба по контракту — это тяжёлая и очень ответственная работа. Это возможность осознать и профессионально выполнить свой долг по защите Отечества. Военнослужащий по контракту — это добровольный защитник Родины! Мы гордимся нашими ребятами, подписавшими контракт с Министерством обороны России.

Там, на передовой, наши солдаты должны твердо знать, что пока они защищают Родину, она в глубоком тылу защитит и всемерно поддержит их родных и близких.

Со страницы администрации Малоархангельского района в социальной сети «ВКонтакте»



НАСТОЯЩАЯ МУЖСКАЯ РАБОТА

до 1 000 000 ₽ единовременно при заключении контракта на срок от года и более

до 4 000 000 ₽ в год выплата военнослужащим в зоне специальной военной операции

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет до 65 лет
- категория годности к военной службе А, Б, В

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

- Бесплатное лечение и реабилитация
- Бюджетные места для детей в вузах
- Компенсация услуг ЖКХ
- Бесплатные земельные участки
- Военная ипотека
- Военная пенсия
- Статус ветерана боевых действий
- Кредитные и налоговые каникулы

ЕДИНЫЙ ФРОНТ

ЕДИНСТВО - НАША ПОБЕДА!

8-915-509-05-82

г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30

— Валерий Викторович, спецоперация продолжается без малого три года, накопилась усталость, кто-то утратил первоначальный запал волонтерства, но только не наши ребята из «Боевого братства» — вы продолжаете, не сбавляя темпа, не жалея времени, сил и средств, помогать нашим бойцам. В чём мотивация?

— Я сам сидел в окопе — знаю, что это. Кто был на войне и выстоял в трудную годину, как никто, понимает сегодняшних бойцов. Помощь армии я считаю своим гражданским долгом.

— Где вы служили?

— Отец мой служил в морской пехоте, но на момент моего призыва (1991 год) туда набора не было, и меня направили в 38-ю десантно-штурмовую бригаду в город Брест. Но тут начался распад Советского Союза со всеми драматическими последствиями. Мы попали в Рязань — в 157-й парашютно-десантный полк. Служил и в Приднестровье, затем в Югославии — по контракту. Служить пошёл после окончания училища, 4 ноября праздновал 18-летие, а 28-го уже отправился в армию. Не стану кривить душой, было непросто, особенно первое время. Подготовку десантники получают серьёзную — много чему пришлось учиться. Нужно готовить себя и морально, и физически.

— Девиз десантников «Никто, кроме нас!». Значит, десантники умеют всё?

— Практически всё: стрелять, бегать, прыгать, мгновенно принимать верные решения. И не обязательно иметь богатырское телосложение, главное — дух, выносливость. Десантник — это состояние души, это братство, взаимовыручка — это характер. Тот, кто носит или носил когда-то толбуку берет с эмблемой ВДВ, всю жизнь будет с гордостью помнить об этом.

— Что дала вам служба?

— Служба в армии — школа мужества, а в ВДВ — особенно. Я приобрёл многие умения и навыки, боевой опыт, уверенность в себе. Думаю, по большому счёту, армия сформировала во мне настоящего мужчину. Ни разу не пожалел о том, что пошёл служить, а тем более — в десант. Жизнь, в принципе, штука сложная, а такая подготовка как раз даёт силы, навыки, чтобы научиться преодолевать трудности. А ещё там я понял, что выражение «десантное братство» — не просто слова: с кем в окопе хоть месяц просидел — всю жизнь не забудешь.

— У вас трое детей, старший сын тоже десантник?

— Да. Он недавно окончил высшее военно-десантное командное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова и сейчас защищает интересы нашей страны в зоне СВО. С самого детства он будто знал, что будет офицером, готовился — занимался каратэ, боксом. Младший сын тоже планирует пойти по стопам брата. Я хочу, чтобы сыновья понимали, что для мужчины защищать Родину — это священный долг. Муж моей дочери Марии — Вадим Мучкин — тоже служил в ВДВ. Мало того, их сын, мой внук Фёдор, уже примеряет голубой берет.

— Говорят, десантников бывших не бывает — в сложное для нашей Родины время вы помогаете нашим ребятам в зоне СВО. Как всё начиналось?

— С самого начала специальной военной операции людей, которых когда-то коснулась война, собрал под единым флагом движение «Боевое братство». В нашем регионе есть три его подразделения — в Орле, в Красной Заре и наше — в Урицком районе. Начинаясь всё 28 февраля 2022 года: через четыре дня после начала СВО мы поехали в 488-й Клиновский полк. Молодые ребята были поражены — мы привезли им целую машину всего необходимого. Спрашивали: «Вы за 500 километров к нам специально приехали?!» Их радостные лица не забыть...

С тех пор в зону СВО было доставлено более 50 «газелей» гуманитарного груза, не считая многочисленных поездок на легковой машине; сотни тонн переданной помощи; 12 отремонтированных и доставленных на передовую УАЗов, две «Нивы», два микроавтобуса. И конечно, бесконечная благодарность бойцов и их семей... Ребята сообщают, что им необходимо, мы бросаем клич о сборе средств, закупаем необходимое и отвозим.

— С какими подразделениями сотрудничаете?

— Тесную связь наше «Братство» поддерживает с теми боевыми подразделениями, которые в апреле 2022 года были поездами в Нарышкино и останавливались здесь на ночь — всего их семь. К ним добавились ещё 85-я Уссурийская бригада — недавно загрузили для ребят целый «Урал»: генератор, линолеум, продукты и многое другое.

Впрочем, помощь наше «Боевое братство» старается оказать всем, кто обращается. Порой в поисках необходимого приходится ездить по всей стране.

— А что востребовано больше всего?

— С обмундированием и продуктами сейчас в нашей армии проблем практически нет — требуются технические средства: ночные прищипы, автозапчасти, машины, дроны, котлеты. Недавно отравили оборудование, которое помогает успешно выполнять боевые задачи: тепловизор, прибор ночного видения, маскировочные сети. Чуть раньше загрузили «КамАЗ» и «Урал»: дизельный генератор, заплаты, средства связи. Никогда не будут лишними продукты, медикаменты, предметы первой необходимости.

— Валерий Викторович, назовите своих самых верных товарищей, единомышленников.

— Всегда рядом со мной ветеран афганской войны Владимир Поляков. С самых первых дней в «Боевом братстве» Вадим Мучкин, Александр Баранов, Виталий Фандеев, Виталий Абакумов, Сергей Ларичев. И словом, и делом поддерживают нас районная и поселковая администрации. С ремонтом техники помогают Андрей Алимов, Денис Русаков и Александр Потапов. Мы наладили сотрудничество с «Женским батальоном» Александры Дзюбиной, с АО «Экосит», предпринимателем Степаном Жукковым. Нароботаны связи с различными волонтерскими группами, фирмами и частными лицами из Орла, Брянска, Тулы, Москвы. Недавно закупили 50 тепловизионных плащей с помощью орловской компании «Потенциал».

А ещё тонну макарон удалось отправить — пригодится!

Мы очень благодарны за помощь простым людям, жителям Урицкого района. Низкий им поклон! Кто-то картофель передаёт, кто-то отурцы маринует, кто-то сети маскировочные плетёт. Каждый может сделать что-то, любой, даже небольшой вклад — очень значим. Вместе мы приближаем победу!

Наш принцип: «Делай, что должно, и будь, что будет!». На сердце становится тепло, когда бойцы присылают видео, искренне благодарят за помощь.

— А как часто представители «Боевого братства» бывают в зоне СВО?

— Несколько раз в месяц мы встречаемся со ставшими уже родными нам ребятами. Мы очень близки по духу — участникам боевых действий легко понять друг друга. На войне все чувства обострнее, яче, там сразу понятно, кто есть кто.

Главное сегодня решается именно здесь — на поле боя. Заводы ОПК работают в три смены, насыщенность фронта новой техникой, оборудованием даёт повод для оптимизма, но бойцам противостоит немалая сила — мощный ресурс стран коллективного Запада. Настрой у наших солдат боевой, они полны решимости выполнить стоящие перед ними задачи до конца. Желаю защитникам России вернуться поскорее с победой, живыми и здоровыми! А мы будем продолжать делать для них всё, что в наших силах.

Светлана ЖУКОВА

БОЕЦ ЛИТЕРАТУРНОГО ФРОНТА

НА ВЕТРАХ СУРОВОГО ВЕКА

В уходящем году исполнилось 95 лет со дня рождения выдающегося писателя, вожака орловской комсомоли послевоенной поры Кима Селихова

Ким Николаевич Селихов родился в Орле 23 октября 1929 года в семье рабочего-коммуниста. Даже имя ему дали революционное: Ким — Коммунистический интернационал молодёжи, малый Коминтерн.

Отца постоянно перебрасывали в разные точки на ответственную работу: станция Ржакса под Тамбовом, совхоз в Полтавской области, Тобольск (там прошли и военные годы).

Ким вступил в комсомол в 1943 году, летом 1944 и 1945 годов работал на консервном заводе в Махачкале, здесь же учился в школе с 1945 по 1948 год. Был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1948 году семья вернулась в Орёл, поселились на улице Огородной (ныне — улица Колпакчи), тот дом до наших дней не сохранился. Отец работал секретарём партбюро 523-го управления министерства военного строительства, мать — инструктором горкома партии.

В 1948 году Ким (близкие и друзья ещё долго звали его «Кимуля») поступил на историко-филологический факультет Орловского пединститута. Сталинский стипендиат, он заметно выделялся среди сверстников, переживших на Орловщине войну и оккупацию (были среди его одноклассников и будущие писатели Владимир Громов и Василий Катанов).

Энергичный, начитанный, воспитанный, Ким был душой компании, заводилой вузовских вечеров и праздников. Спустя два года его избрали секретарём комитета комсомола института, в декабре 1950 года он вступил в ряды ВКП(б). Там же, в комитете комсомола, встретил свою любовь — будущую супругу Екатерину, которая после окончания учёбы осталась в институте преподавателем.

Ещё одной «любовью» стало юношеское увлечение литературой и журналистикой, благо в 1951 году в Орле возобновился выпуск газеты «Орловский комсомолец». На её страницах появляются первые заметки и рассказы Селихова.

Ким Селихов был членом райкома и горкома комсомола. В 1952 году получил диплом учителя литературы и сразу стал инструктором отдела школ и пионеров обкома ВЛКСМ, вскоре был назначен заместителем заведующего этим отделом, а в декабре рекомендован на должность секретаря обкома ВЛКСМ по работе с учащейся молодёжью.

Декабрь 1953 года — первый секретарь Орловского городского комитета комсомола. Спустя три года стал «комиссаром» всесоюзного пионерского лагеря «Артек» по воспитательной работе. Концерты, конкурсы, соревнования, встречи с зарубежными гостями, многочисленные праздники и экскурсии — во всём этом была немалая доля труда Селихова, который как опытный режиссёр руководил многотысячным летним коллективом. К тому же читал со сцены свои стихи, а песни его распевали все артековцы.

Ярким и лиричным итогом работы Селихова в «Артеке», памятью на всю жизнь стала его первая книга, написанная в соавторстве со Станиславом Фуриным «Здравствуй, Артек!» (Киев, 1962). Фурин — будущий главный редактор журнала «Пионер», председатель всеююзного штаба тимуровцев, лауреат премии Ленинского комсомола.

Книга получилась не только увлекательной, но и очень доброй, живой, совсем как разговор вожакого со своими пытливыми подопечными. К тому же она оказалась своеобразной дипломной работой: в 1962 году Селихов окончил редакторское отделение Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Потом работал главным редактором всесоюзного журнала «Комсомольская жизнь», опубликовал не только здесь, но и в других изданиях множество очерков, рассказов, публицистических статей. Юношеское увлечение поэзией помогало писать образно даже о предметах весьма прозаических. Так, в № 8 своего журнала за 1968 год Селихов напечатал заметки с комсомольских конференций дальневосточников «Юность сурового края». Вот начало: «Когда



Над горами Афгана, цепляя вершины, кружат вертолёты



в Москве начинает цвести сирень, здесь ещё не думает таять снег. Но именно здесь, на далёком Сахалине и Камчатке, я ощутил запах моих любимых цветов, и силу половодья вешних вод, и теплоту яркого солнца. А между тем за окном бушевала пурга. Любая, снежная пурга. Из-за неё ребятам приходилось добираться на конференции не день, не два, а иногда недели. На самолётах и вертолётах, на ледоколах и вездеходах, на собаках и оленях...»

Журнал «Комсомольская жизнь» выходил дважды в месяц, тираж его тогда был велик — почти 1,5 миллиона экземпляров. Время было и тревожное, и праздничное: ввод советских войск в Чехословакию, военный конфликт СССР с Китаем, юбилей Октябрьской революции, комсомола, В. И. Ленина, Советской армии. Журнал методично ставил армейскую тему на первое место, и, могу предположить, именно в это время сформировался, окреп интерес Селихова — журналиста и начинающего писателя — к военной теме.

В те же годы резко расширился круг его общения: журналисты, комсомольские работники, писатели, военные. Директор издательства «Молодая гвардия» Валерий Ганичев уважительно называл Селихова столпом комсомольского коммунистического слова. С Петром Проскуриным жили по соседству и были членами редколлегии ежегодника «Приключения». А Юлиан Семёнов в письмах к жене из Пицунды (там он работал над романом «ГАСС уполномочен заявить») называл Селихова «славыным мужиком из Союза [писателей]».

он потом работал в «Комсомольской жизни», со временем сменил Селихова на капитанском мостике).

В журнале печатались и другие орловцы, например аспирант Академии общественных наук Сергей Пискунов, первый секретарь обкома комсомола Владимир Афонин, журналисты «Орловского комсомольца» Анатолий Назаров и Иван Закаблук. Селихов нечасто, но приезжал в Орёл, общался с однокурсниками, бывшими коллегами по институтскому комитету комсомола и горкому. Заходил и в писательскую организацию. В октябре 1979 года орловские писатели послали ему телеграмму: «Дорогой Ким Николаевич! Сердечным поздравляем с первым юбилеем. Желаем здоровья, счастья, творческих успехов. Будь частым гостем на родной земле Орловской!»

Самым близким другом, соратником и соавтором Селихова с середины 1960-х годов был тогда ещё майор Главного политуправления Советской армии Юрий Дерюгин. Вместе с Владимиром Шишовым Селихов и Дерюгин написали книгу «Будь готов к подвигу» (М., 1972). Потом задумали и издали книгу для детей «На Красной площади парад»: дед рассказывал внуку о родах войск и видах военной техники по мере того, как те проходили парадом по Красной площади. Этот «советский комикс» с яркими иллюстрациями выдержал два издания в Москве — 1976 и 1980 гг. Но наиболее известной третий труд соавторов — книга о вооружённых силах США «По следам дай-жай» (М., 1975). Весьма познавательное исследование, насыщенное множеством малоизвестных фактов, цифр. Авторы показали широкому кругу читателей такие темы, как страшилки бизнеса с вершущейся в армии, психология наёмников, деятельность офицеров в капелланах в армии. Причём повествование буквально захватывало читателя сюжетами, психологием,



Иллюстрация к повести Кима Селихова «Эхо афганских гор»

достоверностью и интересом авторов к судьбам конкретных героев.

В начале 1970-х годов Селихов был назначен первым заместителем секретаря правления Союза писателей СССР. Ему приходилось вести огромную работу по организации писательских мероприятий (пленымы, семинары, дни литературы, визиты делегаций, юбилеи и т. д.). Часто бывал в командировках, как в стране, так и за рубежом. Помимо книг в соавторстве с Дерюгиным, издал он тогда небольшую книжку о творчестве поэта Михаила Луконина «Всегда в строю» (М., 1975) и легскую приключенческую повесть «Это случилось у моря» (М., 1978, годом ранее была опубликована в журнале «Пограничник», в 1986 г. издана в переводе на английский язык). В 1977 году Селихов был принят в Союз писателей СССР.

Руководитель Союза писателей СССР Владимир Карпов вспоминал о Селихове: «Пре-красный писатель. Не спесивый, скромный. При тех возможностях, которые даёт человеку работа в аппарате Союза писателей, он не двинул, не пробивал свои произведения. Выходили они довольно редко, в очередь вместе со всеми. Но одно дело двинул он — боролся, как мог, за афганскую тему в литературе больше, чем кто-либо из нас. Ещё тогда, когда эта тема была закрыта, когда по-прежнему об Афганистане не рекомендовалось говорить, считалось ненужным, Ким Николаевич и сам писал об этом, и всячески прокладывая дорогу тем, кто говорил о славных делах наших сынов, выполняющих интернациональный долг. Ким Николаевич бывал в Афганиста-

не больше, чем все писатели вместе взятые».

Действительно, с началом необъявленной войны в Афганистане (1979 г.) писательские дороги не раз привели Селихова в эту многострадальную страну. Вообще Селихову было интересно с тех самых дней, когда ещё школьником попал в Махачкалу, учился и работал здесь. Селихову были интересны восточные люди, их взгляд на мир и отношение к жизни. Для поездок в Афганистан он использовал самые разные возможности: командировки по линии правления СП СССР, по линии Ассоциации писателей стран Азии и Африки, Советского комитета по связям с писателями Азии и Африки (много лет был здесь заместителем председателем), Общества советско-афганской дружбы (был избран членом его правления). Из впечатлений (а это были не только поездки, встречи, но и участие в тяжёлых боях) постепенно рождались заметки, рассказы, повесть...

Повесть (позднее она именуется как роман) «Необъявленная война» издавалась в Москве в 1983 (дважды), 1985 (отдельный выпуск «Роман-газеты»), 1986 (одно издание на русском, другое — на испанском языке), 1988 гг., а также в Ташкенте на языке дари (1984) и узбекском языке (1988), на казахском языке в Алма-Ате (1985), на туркменском языке в Ашхабаде (1986). По мотивам «Необъявленной войны» в соавторстве с Э. Б. Бобровым была написана романтическая драма «Именем афганского народа» (М., 1987). Итого — десять изданий (в том числе четыре переводных) за шесть лет.

А ещё были рассказы «Жизнь за жизнь (Из записок афган-

ского офицера)», появился в сборнике «Мир приключений» (М., 1984), повесть «Эхо афганских гор» в сборнике «В горах долго светает» (Калининград, 1987) и в одноимённом сборнике повестей и рассказов (М., 1987), главы из романа «Необъявленная война» и повесть «Афганский дневник» (в соавторстве с Ю. Верченко и В. Поголевым) в сборнике «Громкая тишина» (М., 1989).

Книги об Афганистане сделали Селихова одним из самых популярных писателей того времени, его читательская аудитория была огромна. Он отмечен литературной премией КГБ, премией имени разведчика Николая Кузнецова (её учредила Союз писателей РСФСР и завод «Уралмаш»), званием заслуженного работника культуры РСФСР, награждён двумя орденами Дружбы народов и орденом «Знак Почёта», нагрудным знаком Общества афрано-советской дружбы под № 1.

Селихов первым поднял голос в защиту прав воинов-интернационалистов, за их благополучие, лечение, выздоровление. По его инициативе в писательском доме прошло первое заседание интернационального клуба, в создании которого он принимал самое горячее участие. И потому много повидавшему писателю претили появившиеся среди коллег (и не только среди коллег) как пена на волне перестройки, алчность, злоба, нетерпимость друг к другу. Владимир Карпов, часто дружески беседовавший с Селиховым, отметил такую грань его характера: «Говорил он, что мы как то ожесточились, озлобились по отношению друг к другу... Надо изжить ссоры, недоброжелательности. Больше доброты, заботливости, внимания друг к другу».

Ким Селихов всегда чувствовал себя атакующим, стойким и незамысловатым бойцом литературного фронта, солдатом, не умевшим что-то делать вполсилы, а потому никогда не жалевшим себя. Но колоссальное напряжение 1980-х годов оказалось для него роковым, он тяжело заболел и умер 29 февраля 1988 года.

Орловские писатели (кстати, именно благодаря поддержке Селихова они получили средства на большой ремонт дома на ул. Салтыкова-Щедрина) прислали в правление Союза писателей СССР телеграмму: «Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины нашего земляка, выражаем искреннее соболезнование семье и близким покойного». Проводить Кима Николаевича в последний путь пришли в правление писательского союза в Москве ещё молодые тогда ветераны Афганской войны. Они стояли у гроба своего пламенного комиссара-писателя, на Кунцевском кладбище ружейным салютом над могилой отдали ему воинские почести...

Алексей КОНДРАТЕНКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Александром ТРУБИНЫМ



ЭХО ПРЯМОЙ ЛИНИИ

Президент России Владимир Путин ответил на вопросы граждан и представителей СМИ во время прямой линии в Москве.

Глава государства затронул самые животрепещущие темы.

«Итоги года с Владимиром Путиным» продлились почти четыре с половиной часа, за которые президент ответил более чем на 70 вопросов. Подробности выступления Президента России опубликованы в газете «Орловская правда» от 20 декабря.

Следили за трансляцией по всему миру. Разумеется, смотрел выступление Владимира Путина и «просроченный» президент Украины Зеленский, ради этого он даже отложил встречу с западными СМИ. Уже не удивляет, что пресс-конференция Зеленского прошла не на родной ему Украине, а в Брюсселе. В последнее время, как подсчитали СМИ, «просроченный» чаще бывает за границей, чем у себя на родине, и с каждым месяцем количество его командировок лишь увеличивается. Зеленский умоляет о помощи, только вот «партнёры» уже не столь рьяно защищают бывшего комика. Что касается выступления «просроченного», то он настолько испугался, что перешёл на оскорбления. Его буквально трясло от страха. Получилось так, что Зеленский отвечал на высказывания Президента России Владимира Путина, а не пытался транслировать свои идеи.

ВСЕМ МИРОМ



Около десяти тысяч человек борются с экологической катастрофой, произошедшей на Черноморском побережье.

Напомним, что сильный шторм повредил два танкера, в которых находилось около 8500 тонн мазута. Один человек погиб. Пострадали сотни животных. Были загрязнены десятки километров береговой полосы.

На место происшествия сразу же выдвинулись сотрудники МЧС. К ним присоединились тысячи волонтеров. Они лопатами собирают с берегов вылившийся мазут, после чего его доставляют в специальные приёмники для утилизации или переработки.

По поручению Президента РФ Владимира Путина премьер-министр Михаил Мишустин создал рабочую группу для координации работы по ликвидации последствий ЧП.

В настоящее время правоохранительные органы проводят проверку. По данному факту уже возбуждено несколько уголовных дел.

ВЫБОРА НЕТ

В Румынии отменили итоги президентских выборов и обвинили в этом... Россию.

24 ноября в Румынии прошёл первый тур президентских выборов. Неожиданно для многих победила одержал Кэлин Джоржеску, который не раз негативно высказывался о военной помощи Украине и членстве страны в НАТО. Он набрал почти 25% голосов. Вслед за ним с 19% расположилась Елена Ласконя. 2 декабря Конституционный суд Румынии утвердил итоги первого тура, но спустя четыре дня изменил своё решение и отменил проведение второго тура выборов, назначенного на 8 декабря.

Причиной такого решения стал возможный российский след. Якобы наша страна помогла Джоржеску одержать победу. Началось расследование, которое выяснило, что Россия к выборам в Румынии не имеет никакого отношения.

Отметим, что полномочия президента Румынии Клауса Йоханниса истекли 21 декабря, но он отказался покидать свой пост, заявив, что продолжит исполнять обязанности до инаугурации нового главы государства. При этом правительство страны пока не может даже определиться с датой нового голосования.

Вот такая она, демократия в западных странах. Если люди выбирают неугодного Вашингтону лидера, то такое голосование автоматически считается недействительным.

ТЕРРОРИЗМ ПО-УКРАИНСКИ

В результате теракта в Москве погибли командующий войсками радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых сил России генерал-лейтенант Игорь Кириллов и его помощник Илья Поликарпов.

Трагедия произошла рано утром 17 декабря на Рязанском проспекте в Москве. По предварительной версии, взрывное устройство было размещено на ручке электросамоката и приведено в действие дистанционно, когда Кириллов и Поликарпов вышли из подъезда дома.

Правоохранители быстро вышли на след подозреваемого и в течение суток задержали его. Гражданин Узбекистана сразу же начал давать признательные показания. Оказалось, что мужчина был завербован украинскими спецслужбами. За совершение преступления они пообещали подозреваемому 100 тысяч долларов и помощь в выезде из России. Задержали мужчину в Подмосковье.

Главным следственным управлением СК России по Москве по факту гибели в столице двух военнослужащих расследуется уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьями 105 «Убийство», 205 «Террористический акт» и 222 УК РФ «Незаконный оборот оружия, боеприпасов».

ТРИУМФАЛЬНОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

Россия заняла второе место в общекомандном зачёте на чемпионате мира по плаванию на короткой воде. Лишь 22 ноября Международная федерация плавания допустила наших спортсменов к участию на международных турнирах. Не прошло и месяца, как в Будапеште стартовал чемпионат мира. Сборная России, выступавшая в усечённом формате и без флага, завоевала шесть золотых и четыре серебряные медали! Этого оказалось достаточно, чтобы занять второе место в общекомандном зачёте.

Вплосе остались и организаторы, которые получили дополнительное внимание к соревнованиям из-за участия россиянина, являющегося лидерами во многих дисциплинах. Это в очередной раз подтвердило конкурентоспособность наших атлетов и необходимость отмены всяческих ограничений по политическим причинам.

Неудивительно, что многие спортсмены, даже те, которые ранее высказывались против участия россиян в международных стартах, стали проталкивать идею о допуске наших спортсменов к соревнованиям. Тут тебе и конкуренция становится выше, да и зрительский интерес растёт, а зрительский интерес — это деньги.

Отметим, что помимо плавания российский спортсменом за последние время удалось добиваться допуска к участию в международных соревнованиях в летних олимпийских видах спорта по боксу, борьбе, велоспорту, гребле, дзюдо, конному спорту, настольному теннису, парусному спорту, стрельбе, теннису, триатлону, тхэквондо, тяжёлой атлетике и художественной гимнастике.

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА ВЛАСТИ

На Орловщине расширят список мер поддержки участников СВО

На состоявшейся 19 декабря сессии депутаты Орловского областного Совета рассмотрели сразу три законодательные инициативы, закрепляющие меры поддержки участников СВО и их семей.

Депутат областного Совета Леонид Музалевский предложил внести поправки в региональный закон «О физической культуре и спорте в Орловской области». Проектом закона дополнительно к уже имеющимся категориям граждан предлагается установить право на бесплатное получение физкультурно-оздоровительных услуг на объектах спорта, находящихся в государственной собственности Орловской области, детям и супругам участников СВО, заключивших контракт, а также гражданам, направленным для прохождения службы в войска нацгвардии РФ на должности, которые предусматривают присвоение специальных званий полиции, в рамках мобилизации. На бесплатное посещение спортзалов и бассейнов также имеют право дети и супруги участников специальной операции из числа сотрудников федеральных органов исполнительной власти, служащих и работников федеральных госорганов, правоохранительных органов Российской Федерации и иные лица, которые направлялись или привлекались указанными органами при выполнении ими служебных обязанностей и иных аналогичных функций.

Фракция «Единой России» в областном Совете выдвинула инициативу о внесении изменений в региональный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Орловской области» и закон «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Орловской области». Было предложено, в частности, участникам СВО из числа воинов нацгвардии РФ и сотрудников и служащих федеральных органов исполнительной власти предоставлять право на внеочередное обращение в органы государственной власти и внеочередное право на медпомощь.

Оба законопроекта были приняты на заседании в первом чтении, работа над ними будет продолжена.

Ещё одну законодательную инициативу народные избранники рассмотрели сразу в двух чтениях. Прокурор Орловской области предложил внести изменения в региональный закон «О регулировании отдельных правоотношений в сфере обеспечения граждан РФ бесплатной юридической помощью в Орловской области». Проектом предлагается в перечень граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь, включить сотрудников правоохранительных органов и органов государственной власти, которые осуществляют служебные обязанности при решении задач СВО. Предполагается расширить льготы для них и членов их семей. Эта инициатива была поддержана депутатами единогласно.



Фото пресс-службы Орловского областного Совета

Подводя итоги работы над законопроектами, председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский отметил, что поддержка участников СВО — ключевая задача для государственной власти.

— Региональные меры поддержки наших защитников постоянно расширяются. Важно отметить, что принимаются важные решения для того, чтобы заботу чувствовали не только наши воины, но и их семьи, — подчеркнул спикер регионального парламента.

Ряд законопроектов народные избранники рассмотрели на сессии облсовета во втором чтении — окончательной редакции. Так, окончательное решение было принято по вопросу о льготном лекарственном обеспечении граждан. Проект закона подготовлен с учётом протеста прокурора Орловской области на определённую часть регионального закона «О льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан в Орловской области». Орган надзора установил, что отдельные положения регионального закона не соответствуют требованиям федерального законодательства.

Во втором чтении подготовлена таблица поправок с учётом поступивших предложений из профильного комитета областного Совета и губернатора Орловской области. В частности, в региональный закон внесены поправки, которые уточняют категорию граждан, имеющих право на льготное получение лекарственных препаратов и медицинских изделий. Кроме того, часть полномочий в этой сфере была передана правительству Орловской области.

В окончательной редакции был принят и законопроект о перераспределении полномочий в сфере градостроительной деятельности, внесённый губернатором Орловской области. Согласно документу с 1 января 2025 года полномочия, в частности,



Депутаты в рамках «Правительственного часа» обсудили реализацию законопроекта «Безопасные качественные дороги» в регионе

сти, по подготовке, согласованию и утверждению генеральных планов, схем территориального планирования и правил землепользования и застройки будут переданы из муниципального уровня на региональный уровень. Этими вопросами будут заниматься правительство Орловской области или уполномоченные им органы исполнительной власти специальной компетенции Орловской области.

На декабрьской сессии областного Совета депутаты приступили к рассмотрению важного для региона законопроекта, который вносит изменения в закон Орловской области, касающийся предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства.

По мнению депутатов, этот законопроект позволит не только улучшить качество жизни орловцев, но и создаст условия для привлечения в регион необходимых специалистов. Работа над документом, принятым в первом чтении, будет продолжена.

на определённой территории даст гражданам возможность получить земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и безвозмездное пользование с последующим предоставлением в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства.

По мнению депутатов, этот законопроект позволит не только улучшить качество жизни орловцев, но и создаст условия для привлечения в регион необходимых специалистов. Работа над документом, принятым в первом чтении, будет продолжена.

Алексей Субботин, в 2024 году объём финансирования в рамках этого нацпроекта составил 1,1 млрд. рублей, касовое освоение на 9 декабря 2024 года — более 1 млрд. рублей (91 %).

В рамках нацпроекта проводилась работа на 22 объектах, в том числе ремонт пяти региональных автомобильных дорог и тротуаров протяжённостью 19,7 км, ремонт шести автодорог местного значения и восстановление бортовых камней на территории Орла протяжённостью 4,5 км.

Из 22 объектов 20 введено в эксплуатацию, один проходит процедуру приёмки, ещё на одном работы продолжаются. На 2025 год объём финансирования дорожных работ в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни» составляет 2,6 млрд. рублей. Запланирован ремонт 13 участков региональных автомобильных дорог протяжённостью 76,4 км, автодороги местного значения на территории Орла протяжённостью 1 км, автодороги в Орловском муниципальном округе

протяжённостью 4,9 км, а также предполагается завершение работ по реконструкции Колхозного моста в Орле и внедрение на дорогах областного центра шестого этапа интеллектуальной транспортной системы.

Депутаты обратили внимание руководителя профильного департамента на некачественный, по их мнению, ремонт улиц Городской, Покровской и Бурава в Орле, а также другие проблемные вопросы при производстве дорожных работ в регионе.

По итогам обсуждения вопроса члены регионального парламента рекомендовали исполнительной власти региона, в частности, усилить контроль над своевременным и целевым использованием бюджетных средств при проведении работ по повышению качества дорожной сети в Орловской области. Депутаты также порекомендовали обеспечить в 2025 году достижение показателей нового национального проекта «Инфраструктура для жизни».

На декабрьской сессии депутаты также утвердили план законопроектной работы регионального парламента на 2025 год. Кроме того, парламентарии сформулировали поручения на следующий год для Контрольно-счётной палаты Орловской области.

На заключительной в уходящем году сессии областного Совета народные избранники также рассмотрели вопрос о назначении на должность заместителя председателя комитета по взаимодействию со СМИ, информационным технологиям и трудовым отношениям. Новым зампредом комитета на постоянной профессиональной основе решено назначить Вячеслава Голыцова из областного списка кандидатов КПРФ. Он сменил недавно сложившего депутата полномочия Юрия Лебёдкина.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

АПК

Устойчивое развитие

Сладкий урожай

Сахарные заводы региона переработали в этом году более 2 млн. тонн сахарной свёклы, выработано 318 тыс. тонн сахара. Орловская область — один из основных регионов свеклосеяния в России. Вклад почти 20 свеклосеющих хозяйств и четырёх сахарных заводов области в развитие свеклосахарного подкомплекса страны ежегодно отмечается Минсельхозом РФ и Союзом сахаропроизводителей России: предприятия ежегодно входят в число победителей конкурсов на лучшее свеклосеющее хозяйство.

Защита от убытков

Департамент сельского хозяйства Орловской области награждён благодарственной грамотой Национального союза агростраховщиков за достигнутый высокий темп роста показателя застрахованных посевных площадей.

Президент НСА Корней Биждов вручил грамоту руководителю департамента сельского хозяйства Орловской области Евгению Суворовой.

Награждение состоялось на заседании Комитета СФ РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию в рамках совещания «О превратительных итогах работы системы агрострахования с государственной поддержкой в 2024 году и дальнейших планах по её совершенствованию».

В этом году с господдержкой в Орловской области застраховано более 390 тыс. га посевов, что составляет 29 % общей посевной площади.

Орловская область также заняла 3-е место в топ-5 лучших субъектов Российской Федерации агрострахования в области животноводства. В текущем году с господдержкой в регионе застраховано 378,71 тыс. условных голов сельскохозяйственных животных, что составляет 70 % общего поголовья.

Объём господдержки на возмещение части затрат на сельскохозяйственное страхование в этом году в области составил 123,18 млн. рублей. Сельхозпроизводителям страховыми организациями возмещены убытки в размере 24,1 млн. рублей.

Зарплатный рост

По данным статистики в сфере АПК Орловской области, среднемесячная начисленная заработная плата за девять месяцев 2024 года составила 64 775 рублей, что на 22,6 % превышает заработную плату аналогичного периода прошлого года.

При этом в сентябре среднемесячная начисленная заработная плата работников сельского хозяйства равнялась 72 986 рублям (+18 % к сентябрю 2023 г.).

Сегодня в АПК региона работают 25,4 тысячи человек.

Впечатляющие итоги

По итогам работы предприятий пищевой промышленности Орловской области за январь — октябрь 2024 года отмечен рост производства.

За этот период, по данным Росстата, объём отгруженных товаров собственного производства по виду экономической деятельности «производство пищевых продуктов» составил 77,4 млрд. рублей (123,5 % к аналогичному периоду 2023 г.), «производство напитков» — 5,8 млрд. рублей (112,4 %).

Индекс производства пищевых продуктов за январь — октябрь 2024 года составил 104,7 %, производство напитков — 125,6 %.

За январь — октябрь по сравнению с аналогичным периодом прошлого года масла сливочного произведено больше на 53,2 %, сахара — на 37,5 %; продуктов из мяса и мяса птицы — на 25,2 %; плодовоовощных консервов — на 25,1 %; муки — на 115 %; колбасных изделий — на 23,6 %; крупы — на 13,4 %; масел растительных — на 17,3 %; крахмалов — на 10,7 %; мяса КРС — на 9 %; кондитерских изделий — на 5,7 %; мяса и субпродуктов домашней птицы — на 4,3 %.

Елена НИКОЛАЕВА

Новости СФР

Пенсионный кроссворд

В центрах общения старшего поколения прошли уроки пенсионной грамотности.

В центре общения в Ливнах школьники и его активисты разгадывали пенсионный кроссворд. Он содержал 29 вопросов на тему пенсионного и социального обеспечения. Интеллектуальное соревнование захватило и пенсионеров, и молодежь. Обе команды быстро справились с заданием. Интеллектуальное соревнование завершилось в центре общения в пос. Глазунька. Его активисты, разделившись на команды, с удовольствием отвечали на вопросы, касающиеся условий назначения и возраста выхода на пенсию, отличия страховой пенсии от социальной, формирования стажа и требуемых ИПК. Соревнование закончилось вничью — 6:6.

В итоге и ливенские старшекласники, и посетители двух центров общения получили на память от Отделения Социального фонда по Орловской области учебное пособие «Школьникам о пенсии», свидетельство о том, что они изучили основы пенсионной грамотности, а также ручки и блокноты с логотипами Социального фонда России.

Как сообщает пресс-служба Отделения СФР по Орловской области, в этом году впервые в уроках пенсионной грамотности привлекают дошкольников. Посетителям с детьми, которые приходят в клиентские службы на приём, предлагают цветные карандаши и раскраску. Небольшое издание просто и доступно рассказывает об услугах Социального фонда. Страницы детской книги выполнены в цветном и чёрно-белом вариантах. Иллюстрации помогают узнать, что такое СНИЛС, материнский капитал, больничный и единое пособие. Дошкольники с удовольствием раскрашивают эти иллюстрации.

В ближайшие дни продолжится марафон пенсионной грамотности. Участие в нём примут студенты трёх вузов. Дополнительную консультацию можно получить по телефону единого контакт-центра 8-800-1-00000-1 или написать в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Telegram».

Владимир РОЩИН

ПОД КОНТРОЛЕМ

Пчеловоды на «Сатурне»

Россельхознадзор анонсировал запуск в 2025 году специального портала для пасечников на базе информационной системы «Сатурн».

Регистрация для входа на портал не требуется. Указав регион и сроки, любой пчеловод сможет увидеть на интерактивной карте, какие поля подвергаются обработке, какими пестицидами и агрохимикатами. Также будут указаны классы опасности веществ, запрет выхода на поле. Такая мера поможет избежать массового мора пчёл. Нововведение станет способствовать соблюдению справедливого баланса интересов аграриев и пчеловодов и сохранению здоровья населения.

Об этом говорилось 18 декабря на заседании комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Орловской области, которая провёл заместитель губернатора по планированию, экономике и финансам, руководитель аппарата комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в регионе Вадим Тарасов.

О проблемных вопросах в сфере осуществления федерального государственного контроля в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами рассказал руководитель Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Евгений Чёрный. По его словам, Орловская область входит в десятку регионов — лидеров по использованию

пестицидов и агрохимикатов в АПК. Только в этом году аграрии применили около 350 тыс. тонн агрохимикатов и более 5 тыс. тонн пестицидов.

Возможность оценить фактическую пестицидную нагрузку на сельхозземли в России появилась в 2022 году с вводом в промышленную эксплуатацию информационной системы «Сатурн». Она помогает противодействовать нелегальной торговле пестицидами и агрохимикатами и выявлять нарушения регламентов применения химических препаратов при выращивании растений.

Сегодня в этой информационной системе зарегистрировано 916 участников оборота средств защиты растений и свыше 25 тысяч площадок — земельных участков и складских помещений, расположенных в Орловской области.

В рамках полномочий по надзору за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами специалистами ведомства проведено более 1000 контрольно-надзорных мероприятий, свыше 1,5 тыс. консультаций и профилактических визитов. Выявлено 974 нарушения регламентов применения пестицидов и агрохимикатов. Сельхозтоваропроизводителям направлено 970 предостережений, составлено четыре административных материала.

Основные допущенные аграриями нарушения — отсутствие должного оповещения жителей и владельцев пчеловодов о проведении обработок, использование пестицидов, не зарегистрированных

в Государственном каталоге пестицидов и агрохимикатов, применение средств защиты растений на культуре, на которой не предусмотрено применение таких препаратов, превышение дозировки применения препаратов и остаточного количества пестицидов в сельхозпродукции.

Такие нарушения опасны своими последствиями как для экологии, так и для продовольственной безопасности. В перечне очевидных угроз — массовый мор пчёл, случаи гибели диких животных и птиц, загрязнение пестицидами почвенных и водных ресурсов, появление продуктов питания с остаточным количеством ядохимикатов.

В рамках контроля остаточного содержания пестицидов в сельхозпродукции в 2024 году отобрано 146 образцов зелёной массы растений, овощей, зерна и почвы.

В результате лабораторных исследований в 17 пробах свёклы установлено превышение нормативов содержания остаточных количеств пестицидов, в пробе капусты — белокочанной — превышение содержания нитратов. В 28 пробах зелёной массы растений выявлено содержание пестицидов, ещё в двух — действующие вещества пестицидов, применение которых на этих культурах не допускается.

В ходе заседания начальника Орловского таможенного поста Курской таможни Максим Долгунин рассказал о мерах противодействия незаконному ввозу промышленной продукции на территории ЕАЭС и её обороту внутри страны.

Анна ПОЛЯНСКАЯ

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ

«Урок для родителя»

Родители орловских учеников побывали на уроках и увидели, кто и как учит их детей в современной школе.

Оказаться на месте своих детей, окунуться в реальную атмосферу школьных занятий и проверить свои знания позволило научно-просветительский проект «Урок для родителя». Он стартовал в Орле в январе текущего года — это новшество орловских педагогов. Проект реализован в формате видеороликов, которые проводят лучшие учителя-предметники Орловской области.

Идею предложила бывший директор БУ ОО ДПО «Институт развития образования» Ирина Патронова. Превратила идею в проект доцент кафедры педагогики и психологии института, кандидат философских наук Эдуард Панков. Он также взял на себя роль режиссёра и ведущего видеороликов.

— Представления родителей о современной школе порой очень далеки от реальности, — говорит Эдуард Панков. — Мы хотели показать родителям наших учеников, что нового появилось в орловских школах, а главное — сократить дистанцию между современной школой и родителями.

Мне тоже захотелось побывать на некоторых уроках. Для начала выбрала предмет, который не очень любила — химию: «многоэтажные» химические формулы, ионы, катионы, хлориды, оксиды не вызывали у меня особого восхищения.



Прямая речь

Оксана Поповичева, директор БУ ОО ДПО «Институт развития образования»:

— Наш институт старается совмещать традиционные и неформальные методы работы. Сотрудники института — люди творческие и незаурядные. Тематические конкурсы и творческие объединения учителей, неформальные встречи представителей педагогического сообщества теперь дополнены ещё и видеороликами, весьма популярными в эпоху цифровых технологий.

И я пошла на урок химии в 9-й класс. Занятие вела Любовь Викторовна Иванова. Тема: «Железо и его соединения». Учитель провела виртуальную экскурсию по территории «Кванториума» в орловской гимназии № 19. Мы увидели лаборатории физики, химии, биологии и нейрофизиологии, демонстрационный зал.

А начался урок рассказом о... планете Марс — оказывается, не случайно. Поверхность Марса богата оксидами железа и минералами. Педагог рассказывает о различных научных гипотезах происхождения железа, его свойствах и возможностях.

Урок проводит учитель информатики школы № 52 г. Орла Сергей Шаров — победитель областного конкурса «Учитель года-2019»

Ирина ПОЧИТАЛИНА

объясняет, какая происходит реакция, а уже потом реакцию «превращает» в формулу. И становится понятным — где в формуле хлорид железа, где кислота, где водород... Если бы такие уроки проходили в моё школьное время — я бы точно химией заинтересовалась!

Все видеоролики оказались интересными, порой даже в увлекательными, хотя темы были выбраны не самые простые.

Личность учителя играет большую роль, — отмечает Эдуард Панков. — Если ты любишь свой предмет и понимаешь его, то и других можно заразить этой любовью.

Справка
Посмотреть «Урок для родителя» можно на интернет-ресурсах БУ ОО ДПО «Институт развития образования». Видеооператор проекта — Вячеслав Винокуров, техник института. За год отяеко восемь выпуск уроков. В проекте участвовали лучшие учителя Орловской области, победители региональных конкурсов профессионального мастерства.

в течение всего года, завершился викториной «Отцы и дети». Педагоги, ученики и родители собрались уже в стенах Института развития образования. Участники отвечали на вопросы викторины из разных областей знаний. Любопытно, что взрослые хорошо ориентировались в области литературы и искусства, а дети оказались более уверенными в информатике и в английском языке.

После завершения викторины учителя и родители остались одни, чтобы поговорить о волнующих их темах — своеобразное родительское собрание. Педагоги задали вопрос: «Сейчас, имея опыт работы, выбрали бы вы профессию учителя?» Все учителя ответили, что с выбором профессии не ошиблись и если бы вернулись в прошлое, то стали бы педагогами. Это их призвание.

Орловский проект «Урок для родителя» набирает тысячи просмотров в социальных сетях. Лидером стал урок химии — более 15,5 тысячи просмотров.

ИТОГИ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ, ЧЕСТНОСТЬ, ЗАКОН

Врио руководителя УФССП России по Орловской области Татьяна Аксюткина подвела итоги работы в 2024 году

В интервью «Орловской правде» главный судебный пристав региона рассказала об основных показателях деятельности ведомства.



— За 11 месяцев орловские судебные приставы-исполнители полностью или частично исполнили требования свыше 278 тысяч исполнительных производств. Взысканная сумма составила 3,048 млрд. рублей, что на 45 млн. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года. В бюджет перечислено свыше 436 млн. рублей.

В текущем году УФССП региона взаимодействовало более чем с 350 контрагентами, вынесено автоматически около 750 тысяч процессуальных документов, при этом необходимо отметить, что в 2023 году их было около 30 тысяч.

Судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов пресечены попытки проноса в здания судов свыше 1800 запрещённых предметов. Чрезвычайных происшествий не допущено.

Дознавателями управления возбуждено 281 уголовное дело. Выявлено более 4,5 тысячи административных правонарушений.

В адрес юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включённых в госреестр, направлено 35 предостережений о недопустимости нарушения обязательств при осуществлении взаимодействия, составлено девять протоколов об административных правонарушениях. В текущем году кредитными и микрофинансовыми организациями оплачено более 1 млн. рублей административных штрафов.

— Татьяна Викторовна, какие меры воздействия на должников наиболее эффективны?

— Каждый случай индивидуален. Кому-то достаточно беседы или простого напоминания, а кто-то до последнего не хочет оплачивать долги. Сотрудниками управления проводится большое количество профилактических мероприятий.

Что касается эффективности мер, то наиболее часто используется обращение взыскания на денежные средства, зарплату и иные доходы должников, установление временного ограничения на выезд за пределы России, установление ограничения в специальном праве управления транспортным средством, наложение ареста и изъятие имущества.

В случае необходимости приставы принимают меры



Фото УФССП России по Орловской области

по привлечению должников к административной или уголовной ответственности.

За 11 месяцев вынесено около 53 тысяч постановлений о временном ограничении на выезд должников за границу. Важно отметить, что снятие временного ограничения на выезд не происходит одновременно сразу после оплаты, эта процедура может занять несколько дней.

— А что можно сказать о приоритетных направлениях деятельности вашего ведомства?

— Прежде всего это социально значимые категории исполнительных производств, связанные с защитой и восстановлением прав граждан. В частности, судебные приставы реализуют право на приостановление находящихся на исполнении исполнительных производств в отношении участников специальной военной операции. В настоящее время в Орловской области приостановлено около 9 тысяч исполнительных производств в отношении данной категории граждан.

Необходимо отметить, что с 1 декабря 2024 года расширены гарантии лиц, принимающих участие в специальной военной операции. При заключении контракта с Министерством обороны РФ на срок свыше одного года исполнительные производств по неисполненным кредитным обязательствам, в том числе ипотечным, должника или его супруга/супруги на сумму до 10 миллионов рублей прекращаются.

С момента вступления федерального закона в силу сотрудниками регионального управления прекращено 41 исполнительное производство в отношении десяти граждан на общую сумму более 3,5 млн. рублей.

На особом контроле находятся исполнительные производства о взыскании алиментов. За 11 месяцев 386 должников по алиментам привлечены к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных



Фото Андрей Савина



Фото Андрей Савина

родителей», в отношении 274 должников по алиментам возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 157 УК РФ. Благодаря принятым мерам на содержание детей взыскано свыше 426 млн. рублей задолженности, что на 13% больше, чем за аналогичный период 2023 года.

Большое внимание уделяется также сохранению прожиточного минимума. За 11 месяцев в УФССП России по Орловской обла-

сти поступило более 7 тыс. заявлений о сохранении заработной платы и иных доходов должника в размере прожиточного минимума. Судебными приставами-исполнителями обеспечено сохранение прожиточного минимума в рамках свыше 12,8 тыс. исполнительных производств.

— Татьяна Викторовна, близится Новый год. Что вы пожелаете коллегам

и всем жителям региона в преддверии праздника?

— Пусть Новый год преподнесит приятные сюрпризы и радует встречами с новыми людьми. Пусть он станет годом ярких идей, знаковых событий, добрых перемен. Пусть в каждый дом принесёт здоровье, согласие и достаток, пусть будет щедрым на успех и удачу. Я желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Александр ТРУБИН

Судебные приставы оказывают помощь участникам СВО и их семьям

Профилактическая беседа

Депортация нелегальных мигрантов

СВО их не бросаем!

...И новогодние подарки

Орловские единороссы отправили гуманитарную помощь в госпитали Белгородской области и Донецкой Народной Республики.

В посылке — комплекты постельного белья, одежда, средства гигиены, медикаменты и, конечно, новогодние подарки.

Груз, сообщили в пресс-службе реготделения партии «Единая Россия», сформирован при поддержке партпроекта «Женское движение «Единой России», регионального отделения «Российского детского фонда», а также Орловской городской организации ветеранов педагогического труда.

— Сегодня в работе у нас несколько гуманитарных программ, одна из них направлена на помощь бойцам, проходящим лечение в госпиталях, — рассказала руководитель реготделения «Российского детского фонда», депутат Орловского областного Совета Ирина Пашкова. — При активной



Фото пресс-службы реготделения партии «Единая Россия»

поддержке учебных заведений, жителей города мы уже собрали комплекты постельного белья, а ребята из Некрасовской школы готовят к отправке почти сто подушек, которые они сшили своими руками. Вместе с новогодними подарками всё это мы в ближайшее время отправим нашим защитникам.

За вклад в гуманитарную работу орловцев поблагодарила председатель городской организации ветеранов педагогического труда Любовь Сущенко.

— Буквально в течение

недели педагоги, дети и их родители собрали новогодние подарки для военнослужащих. Сладости, чай, кофе, вязаные носки, перчатки и, конечно же, письма с тёплыми словами и поздравлениями — всё это подарит ребятам частичку домашнего тепла и уюта. Мы с нетерпением ждём их дома с победой! — сказала Любовь Николаевна.

Посылки в госпитали доставят волонтеры Белгородского благотворительного фонда «Русский тыл».

Андрей СЛАВИН

НОВОСТИ СФР

Моменты радости и волшебства



Фото пресс-службы Отделения СФР по Орловской области

Подарили детям праздник

Управляющий Отделением Социального фонда России по Орловской области Анна Елисеева исполнила мечты пятерых детишек.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Анна Елисеева, управляющий Отделением Социального фонда России по Орловской области: — Мы все знаем, как важны для детей моменты радости и волшебства, особенно в преддверии Нового года. Акция «Ёлка желаний» — это прекрасная возможность подарить детям праздник, осуществив их мечты!

Анна Вячеславовна вручила детям подарки в рамках Всероссийской акции «Ёлка желаний».

Трёхлетняя Елизавета, пятилетняя Софья и тринадцатилетняя Вероника хотели получить подарки-сюрпризы. Они любят рисовать, играть и заниматься рукоделием, поэтому «волшебница» Анна Елисеева подарила им экран с диапроектором, игрушечный набор для чаепития и сертификат на мастер-класс в студию керамики. Четырёхлетняя Полина получила в подарок мякяку

игрушку-питомца, а шестилетний Никита — настольную игру «Морской бой», сообщили в пресс-службе Отделения СФР по Орловской области.

Ирина ОЗЕРОВА

ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ

Подарок для Жени

Судебные приставы исполнили заветную мечту шестилетнего мальчика.

Новый год — время волшебства и исполнения желаний. Именно поэтому сотрудники УФССП России по Орловской области присоединились к Всероссийской акции «Ёлка желаний».

Участие в благотворительном мероприятии приняли сотрудники ведомства со всего региона. Многие приставы, на время приняв на себя обязанности Деда Мороза, дарят детям радость, праздничное настроение и веру в новогоднюю сказку. «Снимаю» шары желаний

с виртуальной ёлки, они как добрые волшебники превращают в реальность мечты детей.

В числе тех, чьи желания уже исполнены, оказался шестилетний Жени из Орла. О себе написал, что человек он творческий, любит музыку, а его заветная мечта — получить в подарок новогоднюю ёлку.

И Женина мечта сбылась! Переволновались в настоящих Деда Мороза и Снегурочку, сотрудники управления доставили желанный подарок по нужному адресу и поздравили мальчика и его семью с наступающим Новым годом.

Иван ЕЛИСЕЕВ



Фото УФССП России по Орловской области

Шестилетний Жени мечтал о ёлочке, и, конечно, Дедушка Мороз привёз лесную красавицу мальчику в подарок

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Татьяна Аксюткина, врио руководителя УФССП России по Орловской области: — Судебные приставы уже не первый год становятся участниками Всероссийской акции «Ёлка желаний» и делают всё возможное, чтобы мечты детей сбывались. Мы, взрослые, готовы и можем сделать так, чтобы дети поверили в волшебство и человеческую доброту, а вместе с ними добрее и лучше станем и мы сами.



Продолжается ПОДПИСКА

НА ВЕДУЩУЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
на 1-е полугодие 2025

В редакции: вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)

Для всех категорий подписчиков — 250 руб.

Для пенсионеров — 230 руб.

В почтовых отделениях (доставка адресату)

По индексу П2298 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты во вторник, среду, пятницу) — 974,04 руб.

По индексу П2352 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду) — 640,14 руб.

По индексу П2367 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов последствий чернобыльской аварии, инвалидов 1-й и 2-й групп, многодетных семей) (получение газеты в среду) — 463,50 руб.

Корпоративная подписка в г. Орле (доставка газет в организацию — от 10 экз.) — 320 руб.

Напоминаем, что продолжается помесечная подписка на 2-е полугодие 2024 г.

Онлайн-подписка по адресу — <https://podpiska.pochta.ru/> 16+

ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

среди подписчиков газеты «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2025 года проводит **АКЦИЮ 23 января 2025 года**

Главный приз — турпутёвка по историческим местам Москвы, а также бытовая техника.

Открыть по России и за рубежом!

- «Горчица» туры.
- Автомобильные и экскурсионные туры по России и за рубежом.
- Бронирование санаториев и оздоровки.
- Оформление авиабилетов и виз.

Дорогие читатели! Победители акции определяются методом случайного выбора из списка подписчиков с помощью специальной компьютерной программы. Результаты будут опубликованы в нашей газете. Оставить с «Орловской правдой» и выигрывать!

16+

Орел-регион ЭКСПРЕСС РАДИО

ул. Комсомольская, 66. 1-й этаж Тел.: 8 (4862) 59-09-40, 48-00-52 <http://pearl-orel.ru>

ОБЩИЙ ИНТЕРЕС

ПАЛИТРА СОТРУДНИЧЕСТВА

В Орловской детской школе изобразительных искусств и ремёсел в рамках мероприятий, посвящённых 60-летию основания школы, был организован и проведён городской круглый стол «Многообразная палитра сотрудничества в сфере образования, культуры и искусства. Прошлое. Настоящее. Будущее».

Участниками круглого стола стали представители высших и средних образовательных учреждений в сфере культуры и искусства, руководители детских школ искусств, директора музеев, библиотек, городских и областных учреждений культуры и образования.

Выступившие с докладами говорили о плодотворном взаимодействии и сотрудничестве областных и городских учреждений дополнительного образования и культуры, о значимых свершившихся проектах, о планах на ближайшее будущее.

Особое внимание уделено вопросам реализации крупных совместных проектов, роли личности в реализации творческого проекта, также обсудили опыт многолетнего сотрудничества организаций сферы культуры и искусства как залога повышения эффективности и качества образования.

Общение за круглым столом прошло в атмосфере заинтересованного осмысления важных тем.

Алиса СЕНИЦЫНА



Фото Сергея Макарова



Директор Орловского краеведческого музея Дмитрий Моисеев и директор Орловской детской школы изобразительных искусств Светлана Четверикова в числе участников круглого стола



Награждается Эдуард Галактионов, преподаватель Орловской детской школы изобразительных искусств и ремёсел с 1965 г.

СООБЩЕНИЕ

о приёме документов от кандидатов для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области

Департамент внутренней политики и развития местного самоуправления Орловской области извещает о приёме документов от кандидатов для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области.

Представителями общественности в квалификационной коллегии судей Орловской области могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 35 лет, имеющие высшее юридическое образование, не совершившие порочащих их поступков, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являющиеся руководителями организаций и учреждений независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, адвокатами и нотариусами.

Персональные кандидатуры для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области (далее также — кандидат) предлагают общественные объединения, зарегистрированные на территории Орловской области, и трудовые коллективы юридических лиц, зарегистрированных на территории Орловской области (далее — общественные объединения, трудовые коллективы).

Общественные объединения, трудовые коллективы направляют в адрес губернатора Орловской области следующие документы о кандидатах для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области:

- 1) протокол (выписку из протокола) собрания общественного объединения, трудового коллектива о выдвижении кандидата для назначения в квалификационную коллегию судей Орловской области;
- 2) письменное заявление кандидата о согласии на назначение в квалификационную коллегию судей Орловской области и последующее участие в работе квалификационной коллегии судей Орловской области, в котором указываются фамилия, имя, отчество, дата рождения, образование, основное место работы или службы и занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы — род занятий), адрес постоянного места жительства и регистрации, контактный телефон;
- 3) заверенную в установленном порядке копию документа, удостоверяющего личность кандидата как гражданина Российской Федерации;
- 4) анкету, содержащую биографические сведения о кандидате;
- 5) заверенную в установленном порядке копию диплома о высшем юридическом образовании кандидата;
- 6) заверенную в установленном порядке копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном трудовым законодательством порядке, либо иные документы, подтверждающие трудовую деятельность кандидата;
- 7) характеристику с последнего места работы кандидата;
- 8) письменное согласие кандидата на обработку его персональных данных, составленное в соответствии со статьёй 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

Документы о кандидатах для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области направляются в адрес губернатора Орловской области в течение 10 календарных дней со дня опубликования сообщения о приёме документов от кандидатов для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области. Документы, представленные позднее указанного срока, а также не отвечающие требованиям пункта 3 Положения о перечне документов, необходимых для назначения представителей общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области, порядке и сроках их представления, утверждённого Указом губернатора Орловской области от 25 января 2021 года № 22 «Об утверждении Положения о перечне документов, необходимых для назначения представителей общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области», не рассматриваются и возвращаются обществу объединения, трудовому коллективу с указанием причин возврата в течение пяти рабочих дней со дня поступления.

Документы о кандидатах для назначения представителями общественности в квалификационную коллегию судей Орловской области направляются в адрес губернатора Орловской области на бумажных носителях путём представления нарочно по адресу: 302021, г. Орёл, пл. Ленина, д. 1, к. 143.

Консультирование по вопросам подачи документов осуществляется по телефону: 8 (4862) 59-79-07, 59-83-23.

МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО

Хранители исторической памяти

Орловский краеведческий музей основан в декабре 1897 года. Очередной годовщине одного из старейших музейных учреждений Центральной России были посвящены краеведческие чтения, состоявшиеся в Орле.

«Актуальные проблемы современного краеведения» — такой была на этот раз тема конференции, в которой приняли участие краеведы и преподаватели вузов, музейщики из Орла и районов области, а также из четырёх соседних регионов.

Открывая форум, директор краеведческого музея Дмитрий Моисеев от имени руководства музея поздравил участников конференции с началом работы и выразил надежду на плодотворное сотрудничество.

Брянские коллеги рассказали о методике сбора информации, подготовки экспозиций о детях

войны и юных героях партизанского движения. Сотрудники музея-заповедника «Куликово поле» (Тульская область) поделились опытом издательской деятельности, разработкой маршрутов путешествий с электронным гидом (кстати, готовится к изданию путеводитель «Орёл — Куликово поле»). Музейщики из Поньрей (Курская область) рассказали о работе с военными документами в электронных архивах (в фондах 2-й танковой армии вермахта — масса сведений о борьбе с молодёжным подпольем в Орле, о боях за город), познакомили с системой вовлечения старшекласников в волонтерскую деятельность. Много поучительного в практике Белгородского историко-краеведческого музея, особенно в плане взаимодействия с учебными заведе-

ниями (реализуется трёхлетняя областная программа «Школьные музеи — перезагрузка»), сбора материалов о героях СВО. Исторические реконструкции, издания редких документов, экскурсии, познавательные игры — музеям Центра России есть что предложить даже самой взыскательной публике.

На конференции были высказаны предложения учредить медали в честь основоположника научного краеведения в Орловской губернии Гавриила Пясецкого, начать подготовку второго издания справочника «Орловские краеведы».

Прозвучавшие в ходе чтений доклады и сообщения войдут в очередную, уже 15-й, выпуск издаваемых музеем «Краеведческие записки».

Алексей КОНДРАТЕНКО

НОВЫЙ ГОД К НАМ МЧИТСЯ!

Ёлочка, ёлка — лесной аромат!

В Орле с 15 декабря начали работать ёлочные базары. Орловцам в этом году предлагают приобрести пихты, ели, сосны и липники.

— Ёлочные базары будут работать по 31 декабря. Стоимость пушистых красавиц варьируется от 1000 до 15 000 рублей. В Орле ёлочные базары расположены в 14 точках на территории Советского, Заводского, Железнодорожного и Северного районов города, — рассказала начальник управления экономического развития администрации г. Орла Анастасия Сурнова.

В Советском районе одна из традиционных торговых точек находится неподалёку от дома № 120 на ул. Октябрьской. Торгует здесь продавец Владимир. В этом году, как всегда (а продаёт он пушистых красавиц уже 20 лет!), в ассортименте у него ёлки и сосны. Цены — 1200—1500 рублей за метр лесных красавиц. Ели стоят дороже. Таким образом, двухметровая новгородская красавица-ёлочка обойдётся в 3000 рублей. На вопрос, можно ли купить дерево высотой поменьше, Владимир ответил, что продаются и метровые ёлки, но именно сейчас их нет.

Как идёт продажа, пока сказать трудно — торговля только началась. Бывает, ёлки остаются, и потом Владимир отдаёт их в церковь, чтобы нарядили Рождеству для прихожан.

Александр на ёлочном базаре выбирает главный новогодний атрибут для внуков — их у него двое, и живая ёлка им обязательно понравится. Что положит под неё, он пока не решил, но конфеты будут точно.



Фото Сергея Макарова

Живую ёлку мужчина покупает не каждый год — всё зависит от финансов. В этом году они позволяют сделать такую покупку, хотя цены и кусаются.

— Ёлки подорожали, и прилично. Выбираю я именно ёлку — она и выглядит красивее, и пахнет лесом. Та, которая мне понравилась, стоит четыре с половиной тысячи рублей, — говорит Александр.

А вот Людмила ёлку в этом году устанавливать не будет, ограничится еловой композицией с шармами и Дедом Морозом. Мелкие ветки для этого ей разрешили набрать бесплатно.

— Ёлочную композицию я делаю для себя, для новогоднего строения. И ещё в праздничные

дни в гости ко мне придут мои дети, — говорит Людмила.

Всем хочется, чтобы ёлка была не только нарядной, но и простояла все новогодние праздники. В управлении Россельхознадзора по Орловской и Курской областям поделились секретами приобретения идеальной пушистой красавицы. Там уточнили, что за покупкой следует отправиться в специализированные магазины или на ёлочный базар, где продают «легальные» и безопасные деревья, прошедшие полный фитосанитарный контроль. Нелишне будет обратить внимание на внешний вид ёлки, пихты или сосны. У свежесрубленного дерева иголки насыщенного зелёного или изумрудного цвета, они вы-

АДРЕСА ЁЛОЧНЫХ БАЗАРОВ В ОРЛЕ

- Советский район:**
 - ул. 8 Марта (в районе дома № 19);
 - ул. Октябрьская (в районе дома № 120);
 - ул. Октябрьская (в районе дома № 60);
 - площадь им. Г.К. Жукова.
- Заводской район:**
 - Комсомольская площадь (в районе дома № 77);
 - ул. Комсомольская (в районе дома № 356);
 - ул. Комсомольская (в районе дома № 384);
 - ул. Комсомольская (в районе дома № 780);
 - ул. Комсомольская (в районе дома № 242);
 - ул. Саханская (в районе дома № 2).
- Железнодорожный район:**
 - пер. Трапезный (сквер у кинотеатра «Родина»);
 - ул. Пушкина (в районе дома № 20);
 - ул. 5 Августа (в районе дома № 19).
- Северный район:**
 - ул. Металлургов (в районе памятника «Алеша»).

делают приятный аромат, а при нажатии на них на руках остаётся маслянистый след. Ветки должны быть эластичными и легко сгибаться при нажатии. Ствол — ровным, без пятен, грибка и плесени, не менее шести сантиметров в обхвате, иначе ёлка быстро засохнет и опсылется. Место спила должно быть светлым и чистым.

Как отметили специалисты ведомства, в розничной сети Орловской и Курской областей продают новогодние деревья, выращенные в местных лесных хозяйствах, ввезённые из других регионов, а также импортные. Так, в Орловскую область приехало более пяти тысяч хвойных деревьев из Удмуртской Республики, Пермского края, Брянской, Смоленской областей и в два раза больше (около 10,6 тыс.) из Белоруссии.

Полина ЛИСИЦЫНА

БУ ООО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»
РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО
76-35-50

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: 302020, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, e-mail: orelzemprom@yandex.ru, тел. 8 (4862) 49-04-59, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: РФ, Орловская область, р-н Малоархангельский, с. п. Дубовицкое, СПК им. Куйбышева, кадастровый номер исходного земельного участка 57:17:0000000:27, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Дубовицкое», юридический адрес: 303374, Орловская область, Малоархангельский район, д. Покровское, ул. Школьная, д. 2, литер А, контактный телефон 8-910-201-48-14.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орэлзепром», в рабочие дни с 9.00 до 16.30.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельных участков.

Заказчик работ: Кудрявцева Екатерина Николаевна, адрес для связи: 303320, Орловская область, Свердловский р-н, пгт Змиевка, ул. К. Талатынова, д. 2, кв. 11, тел. +7-910-202-29-78.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат: 57-10-10, номер и дата регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 5858 от 02.02.2011 г., почтовый адрес: 302030, г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, тел. 8 (4862) 42-64-13.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:0070101:1098, адрес: Российская Федерация, Орловская область, р-н Орловский, с/п Станово-Колодезское, в районе с. Новодмитровка, ТОО «Марьино».

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения по доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых в счёт земельных долей земельных участков заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, в рабочие дни с 9.00 до 15.00 и с 14.00 до 17.00.

Кадастровым инженером Исаевым Сергеем Ивановичем (адрес: 302016, Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, 127, оф. 10, телефон 8 (4862) 59-04-50, адрес электронной почты: si.isaev@mail.ru, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 57-11-24 от 17.01.2011 г.), в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:06:0050102:203, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, район Урицкий, с/п Лунакарское, ООО им. Ульянова, подготовлен проект межевания на два земельных участка.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Трусов Николай Васильевич, адрес: Орловская область, Урицкий район, д. Большое Сотниково, ул. Победы, д. 9, тел. 8-910-267-95-87.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: 302016, г. Орёл, ул. Комсомольская, 127, оф. 10, предварительно согласовав время ознакомления по тел. 8 (4862) 59-04-50.

Кадастровый инженер Фетисова Ирина Евгеньевна, почтовый адрес: 305016, Курская область, г. Курск, ул. Павлуновского, д. 7а, e-mail: fetisova737@gmail.com, тел. 8-910-277-41-95, номер квалификационного аттестата 46-12-105, проводит согласование проекта межевания земельного участка, которым определяются размер и местоположение земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:24:0040301:344, имеющий адресные ориентиры: Российская Федерация, Орловская область, р-н Должанский, с/с Козьма-Демьяновское.

Заказчик кадастровых работ: Гусев Юрий Алексеевич, проживающий по адресу: Орловская область, Должанский район, д. Калиновка, ул. Молодёжная, д. 6, тел. 8-905-046-98-33.

Ознакомиться с проектом межевания приглашаются все заинтересованные лица в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения у кадастрового инженера Фетисовой Ирины Евгеньевны по адресу: 305016, Курская область, г. Курск, ул. Павлуновского, д. 7а, контактный телефон 8-910-277-41-95, в рабочие дни с 10.00 до 16.00.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять (после ознакомления с проектом межевания) в течение 30 дней с момента публикации извещения по адресу: 305016, г. Курск, ул. Павлуновского, д. 7а, e-mail: fetisova737@gmail.com, кадастровому инженеру Фетисовой И. Е. и 303760, Орловская область, Должанский район, п. Долгое, улица Ленина, 14, Межмуниципальный отдел по городу Ливны, Ливенскому и Должанскому районам управления Росреестра по Орловской области.

ШИРОКОВ Михаил Васильевич

С прискорбием сообщаем, что 21 декабря 2024 года на 82-м году жизни скончался Широков Михаил Васильевич, бывший начальник управления здравоохранения администрации Орловской области, заслуженный врач Российской Федерации.

Широков Михаил Васильевич родился 8 марта 1942 года в д. Агеевке Орловского района Орловской области. В 1965 году окончил 2-й Московский медицинский институт.

Всё 40-летняя профессиональная деятельность Широкова М. В. связана с орловским здравоохранением, в том числе 34 года в должности организатора здравоохранения — главного педиатра, заместителя заведующего областным отделом здравоохранения, начальника управления здравоохранения.

Высокий профессионализм, огромный практический опыт Широкова М. В. позволили не только сохранить стабильность областной системы здравоохранения в трудный период экономических преобразований в стране, но и обеспечить условия реформирования отрасли, совершенствование организационных форм медицинского обслуживания, специализированных видов медицинской помощи населению Орловской области.

Награждён отраслевым знаком «Отличник здравоохранения», орденом «Знак Почёта», медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением».

Департамент здравоохранения Орловской области выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Светлая память о Михаиле Васильевиче навсегда останется в наших сердцах.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Губернатор Орловской области, Правительство Орловской области глубоко скорбят по поводу смерти бывшего начальника управления здравоохранения администрации Орловской области

ШИРОКОВА
Михаила Васильевича
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Администрация и коллектив бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловская областная клиническая больница» глубоко скорбят по поводу смерти бывшего начальника управления здравоохранения администрации Орловской области

ШИРОКОВА
Михаила Васильевича
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

